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Ata da Reunião Colegiada do PPEAAta da Reunião Colegiada do PPEA Data: 01 de março de 202301 de março de 2023

Local: IFF Campus MacaéIFF Campus Macaé

Início: 10h20

Término: 16h00
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Participantes:Participantes:

Augusto Eduardo Miranda Pinto

Bruno Barzellay F. da Costa

Gabriel de Pinna Mendez (Coordenador adjunto)

Hélio Gomes Filho

Jader Lugon Júnior

Luis Felipe Umbelino dos Santos (Coordenador)

Marcos Antônio Cruz Moreira

Maria Inês Paes Ferreira

Priscila Roberta Lage (Secretária)

Robson Santos Dias

Romeu e Silva Neto

Vicente de Paulo Santos de Oliveira

PautaPauta

1 . 1 . InformesInformes: O coordenador iniciou a reunião agradecendo a par cipação de todos os presentes e

informando que seu projeto da Faperj está vigente até Maio de 2023 e que irá solicitar a prorrogação

deste prazo. Avisou aos professores que tem aproximadamente 34 mil em recursos disponíveis para

inscrição em eventos e para publicações em revista, e solicitou que caso algum professor queira

u lizar estes recursos que comunique a coordenação para que seja verificado a possibilidade.

Informou também sobre a representação do PPEA para conselhos consul vos – UC (PNRJ), e o prof.

Gabriel se disponibilizou para representar e sugeriu que seja o suplente caso mais alguém se

disponibilize.
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2. Situação dos alunos das turmas do PPEA:2. Situação dos alunos das turmas do PPEA:

Turma 2019:Turma 2019: O prof. Luis Felipe Umbelino comunicou que o aluno Pedro Henrique da Silva Bretas

(Orientador: Romeu) irá realizar a defesa final na úl ma semana de março e que Rosiane Rangel da

Rocha (Orientador: Luis Felipe Umbelino) irá realizar a defesa final dia 08/03/2023.

Turma 2020:Turma 2020: O coordenador informou que conforme a deliberação da úl ma reunião do Colegiado

realizada em Dezembro de 2022 foi enviado e-mail para os alunos Leilson e Lanna informando que o

Colegiado do Programa concedeu diversas datas posteriores e estabeleceu a data limite para a

entrega do relatório de qualificação até o dia 31/12/2022, e que diante disso a coordenação enviaria a

indicação de desligamento do curso dos respec vos discentes para esta reunião. Leilson respondeu ao

e-mail informando ciência e Lanna respondeu ao e-mail solicitando que seja concedido um novo prazo

para apresentação do Relatório de Qualificação, considerando que o primeiro ar go já está pronto e

que o mesmo já foi subme do para publicação. Além disso, informou também que o Relatório de

Qualificação encontra-se em fase de finalização, com data prevista para apresentação neste mês de

Março. O coordenador entrou em contato com o orientador da aluna Lanna e o mesmo confirmou a

defesa de qualificação. Sendo assim o Colegiado deliberou pelo jubilamento do aluno Leilson

conforme art. 34 do Regimento e pela permanência no curso da aluna Lanna.

Turma 2021:Turma 2021: O prof. Luis Felipe Umbelino comunicou que até o momento não fizeram a qualificação

os alunos Carla Lessa (Trancou matrícula semestre passado), Everton (Orientador: Vicente), Gabriele

(Orientador: Luis Felipe Umbelino), Isabella (Orientador: Jader), Jéssica Rodrigues (Orientador:

Romeu), Juliana (Orientador: Vicente), Laudemar (Orientador: Tiago Gomes), Ludmila (Orientador: Luiz

de Pinedo), Maria Helena (Orientador: Victor), Michele (Orientador: Marcos), Nelson (Orientadora:

Angélica), e Tales (Trancou matrícula semestre passado). Na reunião realizada dia 31/10/2022 o

Colegiado havia deliberado a prorrogação do prazo de qualificação dessa turma para até 31/03/2023.

Porém, o aluno Tales irá destrancar a matrícula e possivelmente a aluna Carla Lessa também e o

Colegiado deverá definir posteriormente um novo prazo de qualificação para estes. Informou que o

aluno Laudemar foi reprovado em 2 disciplinas (Conservação de Energias e Energias Renováveis no 2o

período e Tópicos Especiais em Desenvolvimento e Sustentabilidade no 3o período) e devido a isso

será jubilado em cumprimento ao art. 34 do Regimento.

Turma 2022:Turma 2022: O coordenador informou que a nota da disciplina de EADS serão lançadas no sistema

acadêmico pelos professores no final de Março de 2023. Comunicou que o aluno Edilson foi

reprovado em 2 disciplinas (Esta s ca e Geomorfologia) e que o aluno Vinicius foi reprovado em 3

disciplinas (Esta s ca, Geomorfologia e Seminário I). Devido a isso, os discentes Edilson e Vinicius

foram jubilados em cumprimento ao art. 34 do Regimento.

3. Proficiência:3. Proficiência: O prof. Luis Felipe Umbelino informou que faltam ser aprovados no exame de

proficiência 6 alunos: Cleiton, Tales, Jéssica Rodrigues, Jonas, Michele, e Nelson. Os alunos Jonas e

Tales enviaram para o e-mail da secretaria os cer ficados de proficiência em inglês do IFRN em que

foram aprovados. Lembrou que na reunião de Dezembro de 2022 foram aprovados pelo Colegiado os

cer ficados de proficiência dos alunos Isabela e Maxuel emi dos também pelo IFRN. O Colegiado

deliberou pela aceitação dos certificados de proficiência em inglês dos alunos Jonas e Tales.
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4. Mudança do Regimento do PPEA: 4. Mudança do Regimento do PPEA: Prof. Augusto sugeriu a alteração do regimento para que os

professores colaboradores possam votar no Colegiado, e o coordenador disse que irá agendar uma

reunião para tratar sobre alterações no Regimento.

5. Organização de Seminário para a visita prof. Romulo Ornico – Coord. Área das Engenharias I:5. Organização de Seminário para a visita prof. Romulo Ornico – Coord. Área das Engenharias I:  O  prof.

Gabriel disse que entrou em contato com o prof. Romulo e que embora ele tenha informado que

como coordenador de area não pode orientar o PPEA diretamente a como orientar a nota, o mesmo

quer visitar o campus Macaé onde esteja presente todo o corpo docente, discente e técnico

administra vo do PPEA. O prof. Gabriel relatou que irá tentar agendar uma data para essa visita do

prof. Romulo e o Colegiado definiu as seguintes estratégias:

PPEA irá convidar:

José Augusto - Pró-reitor de pós graduação do IFF

Guilherme – Ex secretário de MA/ Servidor da SEMMAS -Macae/ Empresário e Consultor Ambiental

Rodolfo - Ex secretário de MA/ Servidor da SEMMAS - Diretor Presidente do CBH Macaé

Thais Nacif – Egressa – AMBHIDRO/ AGEVAP

Programação da visita:

Manhã:

Apresentação Institucional – Jefferson, José Augusto e Marcos

Apresentação da Coordenação – PPEA

Apresentação dos docentes, técnicos administrativos, discentes e egressos

Tarde:

Visita as instalações

Destilador da RPPN
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6. Calendário Acadêmico 2023/1:6. Calendário Acadêmico 2023/1: O coordenador apresentou o calendário acadêmico 2023/1 e o

mesmo foi aprovado pelo Colegiado.

7. Pendência no ementário das disciplinas do PPEA:7. Pendência no ementário das disciplinas do PPEA: O prof. Luis Felipe Umbelino já solicitou aos

professores do Programa o envio de ementas das disciplinas com bibliografia atualizada.

8. Disciplinas remota/híbrida e condensadas:8. Disciplinas remota/híbrida e condensadas: Após debate sobre o assunto, o Colegiado aprovou que

eventualmente as disciplinas poderão ser ministradas de forma remota/híbrida e que neste caso

deverá haver o cumprimento da carga horária prevista da disciplina com aulas síncronas. As disciplinas

também poderão ser ministradas de forma condensada.

9. Orientadores: 9. Orientadores: O prof. Augusto sugeriu a alteração de co-orientador para orientador para os

docentes do PPEA, mas que o aluno tenha apenas orientadores. O Colegiado aprovou a sugestão, e

desta forma ao invés do aluno ter 1 orientador e 1 co-orientador, o aluno terá 2 orientadores.

10. Publicações de alunos: 10. Publicações de alunos: Foi sugerido pelos professores Gabriel, Jader e Maria Inês que, a fim de

aumentar a produção do PPEA, a par r da turma 2023 seja exigido dos alunos para que eles possam

realizar a defesa final a aprovação de 1 ar go aceito em Congresso e ter 1 produto (ar go cien fico

com qualis Capes vigente B4, capítulo de livro ou produção técnica subme do (Não precisa estar

aprovado). Após votação, o Colegiado aprovou a sugestão que será válida a par r da turma de

ingresso do processo sele vo de 2023. Verificar com a Pró Reitoria de Pesquisa e Pós Graduação se

isso pode ser incluído no edital do processo sele vo do PPEA juntamente com a regra da proficiência

em inglês e posteriormente incluir essa regra no Regimento.

11. Edital de Processo sele vo (organização da comissão/vagas/ etapas e elaboração das provas):11. Edital de Processo sele vo (organização da comissão/vagas/ etapas e elaboração das provas): O

prof. Luis Felipe Umbelino informou que o processo sele vo PPEA 2023 terá 24 vagas e foi definido

que irão participar de cada etapa as seguintes pessoas:

Avaliação de documentos: Marcos, Luis Felipe Umbelino e Gabriel

Provas:

5 questões de Matemática: O prof. Marcos irá elaborar 3 questões e o prof. Jader irá elaborar 2

questões

10 questões de Conhecimentos Específicos: Os professores Augusto, Gabriel, Luis Felipe Umbelino,

Romeu e Vicente irão elaborar

Questões Discursivas: Os professores Robson e Gabriel irão elaborar

Entrevistas dos candidatos: Professores Augusto, Bruno, Gabriel e Marcos
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Ficou deliberado o prazo de 10 dias para os professores enviarem a bibliografia das questões da prova

para a coordenação.

O Colegiado deliberou a inserção das normas do exame de proficiência aprovada na úl ma reunião de

Dezembro de 2022 nos editais de processo seletivo do PPEA com a seguinte redação:

“ Art.... Os candidatos matriculados deverão comprovar proficiência em Língua Estrangeira mediante a

apresentação de cer ficado de proficiência em língua inglesa válido para um dos testes (ou

equivalente) e pontuação mínima, listados a seguir:

I - TOEFL IBT: mínimo de 79 (setenta e nove) pontos;

II - TOEFL ITP: mínimo de 500 (quinhentos e cinquenta) pontos;

III - IELTS: mínimo 5,0 (cinco) pontos;

IV - Cambridge Exams: equivalente a B2;

V - TOEIC: mínimo de 625 (seiscentos e vinte e cinco) pontos.

VI – TAPI: Média da nota dos módulos* A e B = 50 pontos (A - Estrutura Grama cal; B - Compreensão

de Leitura)

§ 1º Excepcionalmente,  poderá ser aceito exame de Proficiência do IFF ou de outros Ins tutos

Federais, à critério do Colegiado, desde que, o exame de proficiência realizado ateste, no mínimo, a

proficiência em leitura e compreensão de textos acadêmicos.

§ 2º Embora a entrega do cer ficado de proficiência em língua inglesa seja pontuado no processo

sele vo, os candidatos aprovados que não apresentarem essa comprovação poderão fazê-lo, após

ingresso no curso, de acordo com os critérios e prazos previstos no Regimento do Programa de Pós-

Graduação”.
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12. Grupos de Trabalho: 12. Grupos de Trabalho: Devido ao número de par cipantes foi decidido que iriam ser discu dos os

temas de Estratégias de Produção Intelectual, Auto avaliação do Programa e Atualização da estrutura

curricular entre todos os participantes da reunião.

O prof. Luis Felipe Umbelino apresentou  uma planilha que con nham a produção intelectual de cada

professor do PPEA levando em consideração o currículo la es de cada docente da produção de ar gos

publicados entre 2018 e 2022 que vãode A1 a B4. Foram  sugeridos: Contabilizar nessa planilha a

produção em livros, orientações concluídas, produções técnicas, etc; Criação de regras para professor

permanente (descredenciamento), colaborador e convidado; dividir os professores no site do PPEA

entre permanentes e colaboradores (Permanentes: Augusto, Bruno, Gabriel, Hélio, José Augusto, Luis

Felipe Umbelino, Luiz de Pinedo, Manildo, Marcos, Robson, Romeu, Tiago Gomes Barroso, Vicente e

Victor. Colaboradores: Angélica, Jader, Maria Inês e Thiago Rezende).

Foi sugerido pelo prof. Vicente entrar em contato com coordenadores de cursos da área de

engenharia ambiental e outros cursos para tê-los como parceiros e fazer uma divulgação para atrair

alunos para o PPEA.

O prof. Luis Felipe Umbelino apresentou ao Colegiado o arquivo contendo a lista das disciplinas para

que o Colegiado deliberasse incluindo-as ou excluindo-as no sistema acadêmico, Plataforma Sucupira

e na estrutura curricular do Programa no site do PPEA. Após a leitura, foi deliberado pelo Colegiado a

situação de cada disciplina para posterior atualização.

Foi proposto pela profa. Maria Inês a alteração da carga horária da disciplina de Gestplan para carga

horária de 45 horas. Foi sugerido que haja mais disciplinas ele vas de 45 horas para que seja possível

o aproveitamento de disciplinas no doutorado AMBHIDRO do IFF.

Próxima reunião: sem data definida.

Cumprindo-se a pauta do dia encerrou-se a reunião, às 16h00.
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